
 

МАТЕМАТИЧКИ ЛИСТ 2020/21. бр. LVI- 1 

 

 

 

РЕЗУЛТАТИ, УПУТСТВА ИЛИ РЕШЕЊА     

          ЗАДАТАКА ИЗ РУБРИКЕ 

        ЗАДАЦИ ИЗ МАТЕМАТИКЕ 



 

 

III    разред 

 

1.  

256   <   315,   265  >   260,   715   >   651,    812  <   821 

437  =    4С 3Д 7Ј,   1С 5Д 2Ј  <   512,    6С 9Ј  <  6С 9Д. 

 

  

2.  а) 200 + 9 = 209;      б) 300 + 20 = 320;     в) 420 + 100 = 520;  

 г) 600 – 400 = 200;   д) 580 – 200 = 380;   ђ) 850 – 30 = 820. 

 

3.   а)  100 + х  = 500 ;      б)  х – 200  = 320 ;  

       х  = 500 – 100              х  = 320 + 200      

                х  = 400                     х  = 520 .               

                     

         в) 999 – х  = 40;            г) 530 + х  =  680 

       х  = 999 – 40                  х  =  680 – 530 

            х = 959                            х  = 150. 

 

 

4.  а) 715 + 7 = 722;    б) 167 + 19  = 186;   в) 258 + 376 = 634;     

  г) 524 – 5 = 519;    д) 416 – 47 = 369;    ђ) 900 – 248 = 652;     

 

 

5.        (426 + 7) – 98  = 433 – 98  = 335 

6.       а)  х  + 579  = 1000 ;               б)  641 –  х  = 157  

          х  = 1000  – 579                        х  =  641 – 157 

      х  = 421                                     х  =  484. 

 

7. То су бројеви: 430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 438 и 439. 

 

 

8.      а)  615 + 58 = 673 ,   701 – 45 = 656,  

     па је      615 + 58  >  701 – 45;                           

б)  800 – 137 = 663 ,     573 + 128 = 701,  

па је  800 – 137  <  573 + 128 ;       

 

 



 

в)    425 + (218 – 143) = 425 + 75 = 500, 

 па је  500  =  425 + (218 – 143);         

г)   910 – (400 – 133) = 910 – 267 = 643 ,  

па је   910 – (400 – 133)  <  653. 

 

9.    

      + 96 187 
 

375 

    125 221 312 
 

500 

    224 320 411 
 

599 

    228 324 415 
 

603 

 

 

10.        а)   200 150 200 350a b      

         б)  20 150 20 130a b       

         в)  20 150 20 170a b      

         г)    20 20 150a b    . 

 
 

11.                        (548 + 276) – х  = 301 

                                  824 – х  = 301 

                                  х  = 824 – 301 

                                  х  = 523. 

КОНТРОЛНА ВЕЖБА  

Бројеви до 1000. Поређење бројева до 1000. 

1. петсто [шестсто],  двеста четрдесет [триста двадесет],  седамсто четири [петсто два],  

четиристо двадесет три [петсто тридесет седам]. 

 

2. 

а) 98 100 101  , б) , 248 250 251   в) 398 399 401  . 

 

а) 198 200 201  , б) 168 170 171  , в) 498 499 501   

 



 

 

3.       148, 184, 418, 481, 814 и 841. 

     [ 259, 295, 529, 592, 925 и 952 ]. 

 

 

4.      а)  * 6,  7,  8,  9 ;           * 5,  6,  7,  8,  9 ;  

           б)  * 0,  1  ;           * 0,  1,  2,  3 ; 

           в)  * 4,  5, 6, 7, 8, 9  ;             * 0,  1,  2,  3,  4, 5, 6, 7, 8 . 

 

  КОНТРОЛНА ВЕЖБА  

Сабирање и одузимање до 1000. 

 

 

1.     а) 457 + 200 =657;    б) 156 + 124 = 280;    

     в) 262 + 354 = 616;  г) 756 – 300 = 456;   

          д) 854 – 126 = 728;   ђ) 700 – 143 = 557. 

 

   а) 523 + 300 = 823;   б) 248 + 136 = 384;  

    в) 381 + 173 = 554; г)   814 – 200 = 614 

    д) 637 – 109 = 528;   ђ) 500 – 252 = 248. 

 

2.              а) 465 + 127 = 592  358 + 136 = 494 ; 

                     б) 600 – 256 = 344  500 – 267 = 233 . 

 

3.             (427 + 258) – (427 – 258) = 685 – 169 = 516;  

           (538 + 279) – (538 – 279) = 817 – 259 = 558     

 

КОНТРОЛНА ВЕЖБА  

Једначине и неједначине са сабирањем и одузимањем 

 

1.   Решења су: 700, 400, 300, 200.  300,  800,  400,  700 . 



 

 

 

 

2.          (415 + 217) + х = 900       (324 + 137) + х = 900 

632  + х = 900                     461 + х = 900 

х  = 900 – 632                     х  = 900 – 461 

х  = 268                                 х  = 439 

 

 

 

3.  

а)           б)      

 

 

 

 

а)             б)  
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IV разред 

 

1. а) Сто три хиљаде седамнаест,  

    тринаест милиона деветнаест,  

    сто осам хиљада осамнаест. 

                  б) 13012, 1000005, 100007. 

 

2. а) (1) С;  (2) ДХ;  (3) СХ;  (4) ЈХ. 

б) Ако се изоставе нуле, број ће бити 83726, цифра 8 је на месту десетице хиљада. 

 

3. а) 1023 + 977 + 17698 = 2000 + 17698 = 19698;   

б) 9567;  в) 99846. 

 

4. Број ће бити мањи ако почиње мањим цифрама, а завршава се већим цифрама. На почетку 

не може бити цифра 0, па је на првом месту цифра 1. До ње не могу бити цифре 0 и 2, значи 

најмања од преосталих цифара је 3. Поред цифре 3 могу се ређати преостале цифре од 

најмање до највеће, значи 0, 2 и 4. Тражени број је 13024.    

 

5. а) 7077 < 7707;  б) 100002 > 20001;  в) * * * 5 *  >  * 8 * * (петоцифрени број је већи од 

четвороцифреног). 

 

6.  

 

7. а) 2002 – 1997 = 5,  Милан је старији од Јована 5 година. 

б) 2002 – 1968 = 34, Јован је 34 године млађи од свог оца. 

 

8. Ако је број паран, не може бити В). Ако садржи све различите цифре, не може бити Г). Цифра 

која представља стотине је дупло већа од цифре која представља јединице, па не може бити 

В(1 516) А(1 482) С(1 529) Т(1 491) 

1 500 
х 

1 524 

 М  N К(1 507) 



 

ни А). Цифра која представља десетице је већа од цифре која представља хиљаде, па не 

може бити ни број Д). Само број 3874 (Б) задовољава постављене услове. 

 

 

 

9. а)                                       б)     

 

 

10. Пошто је тачка D  лево од В  и десно од С, значи да је распоред те три тачке С – D – В.  

Ако је тачка А  између В  и D, онда је распоред свих тачака С – D – А – В. 

Кад се дати бројеви распореде од најмањег до највећег:  

68999 < 69743 < 223333 < 233322, јасно је да број 68999 одговара тачки С,  број 69743 

одговара тачки D,  број 223333 тачки А, а број 233322 тачки В. 

Тада је А( 223333 ), В( 233322 ),  С( 68999 ),  

 D ( 69743 ).  

 

11. Ученик је добио збир мањи за 842 – 379 = 463. 

Кад је цифра јединица повећана са 2 на 9, број се повећао за 7 јединица. Кад је цифра 

десетица 4 замењена цифром 7, број је повећан за 3 десетице, односно 30 јединица. Кад је 

цифра стотина умањена за 5 (уместо 8 написано је 3), број је умањен за 5 стотина. Дакле, 

сабирак је умањен за 500, а повећан за 30 + 7, укупно је умањен за 500 – 37 = 463. То значи 

да је цео збир умањен за 463.   

 

12. Кад се бројеви а  и b  (умањеник и умањилац) умање за 222, вредност израза а – b  ће 

остати непромењена.  

Ако се тада сабирак c  умањи за 222, вредност израза а – b + c  умањиће се за 222.  Дакле 

вредност израза ће бити 2022 – 222 = 1800. 

       

КОНТРОЛНА ВЕЖБА  

Записивање и упоређивање природних бројева 

 

1.   а) Хиљаду осамнаест; б) двесто хиљада деветнаест; в) пет милиона три  хиљаде тринаест. 

          [ а) Пет хиљада седамнаест; б) сто хиљада дванаест; в) седам милиона две    хиљаде 

петнаест.]   
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2.   137095    [125037]. 

            а) 7   [5];   б) ДХ   [Д];   в) 9 (цифра десетица)  [7 (цифра јединица)];   г) 1 (СХ)         [1 (СХ)];   

 

3.     а) 0;   б) 7, 8, 9;  в) 0, 1, 2, 3.  

   [ а) 0;   б) 0, 1, 2, 3;   в) 6, 7, 8, 9.].   

 

ПРВИ ПИСМЕНИ ЗАДАТАК  

1.    а) 2 · 1 + 9 · 10 + 5 · 1000 = 5092       

       [ 3 · 1 + 5 · 10 + 8 · 1000  = 8053 ]; 

               б) 22 · 1 + 20 · 100 = 2022                      

             [ 21 · 1 + 20 · 100  = 2021 ];     

2.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.    Број пријављених ученика (86) повећан је за 5 + 7, а смањен за 3, значи да     је укупно повећан 

за 9. То значи да је на излет пошло 86 + 9 = 95 ученика. 

[ Број пријављених ученика (97) повећан је за 8 + 4, а смањен за 2, значи да је укупно повећан за 

10. То значи  да је на излет пошло 97 + 10 = 107 ученика.] 

 

4. Кад се цифра јединица смањи за 9, број се смањи за 9. Кад се цифра десетица повећа за 9, 
број се повећа за 90. То значи да се број повећа за 90 – 9 = 81. 

    [ Кад се цифра јединица повећа за 7, број се повећа за    7. Кад се цифра десетица смањи за 7,     

     број се смањи за   70. То значи да се број смањи за 70 – 7 = 63. ] 

Умањеник 10 000     [ 20 000 

] 

234 052    [357 021] 112 371    [ 224 821 

] 

Умањила

ц 

   2 736      [ 3 637 

] 

216 153   [338 

033 ] 

    1 097        [ 2 079 

] 

Разлика    7 264     [ 16 

363] 

  17 899     [18 

988 ] 

111 274     [222 742 

] 



 

  



 

 

V разред 

       
 
 
1.   ( 3 · 37 – 101)  ·  2021 = 0 · 2021 = 0. 

 
 

2. а) 24, 46, 68;   б) 24, 68;   в) 24, 57;   г) 35.  
 
 
 
3.  

 

                                                           
                                          
 
4. 1000 =11 · 90 +10, oстатак je 10; 2000 = 13·153 +11, остатак је 11.  

Тражени збир је 10+11=21. 

 
5.    У деветој десетици су два броја дељива са  9. То су 81 и 90. 

       Највише различитих простих делилаца 3 има 84. То су 2, 3, 7. 

 

6.    Тачан одговор је в) 6.  

     

 

7.      а ) a ∈ {2, 5, 8};   б) a ∈ {0, 5};   в)  a = 2.  

 

 
8.    ( (45  -  2) · (45 + 2) – 2021) · 20202022 = 0. 
 
  
9.    С обзиром да је 105 = 3 · 5 · 7 следи да троцифрених     



 

      бројева има шест: 

       а) 357, 375, 537, 573, 735, 753. 

       б)  С обзиром да је 105 = 3 · 5 · 7 · 1 следи да четвороцифрених бројева има 24,  јер се цифра 1 

уписује на првом, другом, трећем или последњем месту, па  су тражени бројеви: 1357, 1375, 1537,  

1573, 1735, 1753,  3157, 3175, 5137, 5173, 7135, 7153, 3517, 3715, 5317,  5713,7315, 7513,  3571, 

3751, 5371,  5731, 7351, 7531. 

 

 
10.                                       𝐴 = { 6, 12, 18, 24, 30,36, 42, 48},   

 𝐵 = {4, 8, 12, 16, … ,44, 48},     

 𝐶 = {10, 20, 30, 40}. 

 

 

11.  Jедноставном провером утврђујемо да у другој, шестој и десетој десетици        друге стотине     

      постоје  по два броја дељива са 8.   

      Бројеви који при дељењу са 13 дају остатак 3 у другој, шестој и десетој десетици  друге стотине    

      су  редом: 120, 159  и 200. 

 

 
12.    а) Најмање је одређено шест правих  када су АВ  и  CD  пречници. 

          б)   Највише је одређено десет правих  када  АВ  и  CD  нису пречници. 

 
 
 

КОНТРОЛНА ВЕЖБА 



 

 
Природни бројеви и дељивост (први део) 

 
1.    11 + 353 + 2 = 366,  45 – 4 · 5 = 25, 225  

      а) 366;   б) 366, 225;   в) 225. 

             [ 32 +10 + 9 = 51,  40 – 10 · 2 = 20,  510,   

             a) 20, 510;   б) 51, 510;   в) 20, 510 ].  

 

2. 88  [ 112 ].  
     

3. 217,  248,  279  [ 328, 369 ]. 
   
 

4. 1050  [ 9990 ].  
 
 
 

                                                    ПРВИ ПИСМЕНИ ЗАДАТАК   
 

 
1.  450 – 360 : 45 – 15 = 427 и 450 -  360 : (45 + 15) = 444,  

 450 – 360 : 45 – 15 < 450 – 360 : (45+15), 

 [ (450 + 360) : 45 + 15 = 33 и (450 + 360) : (45 – 15) = 27 ] 

  (450 + 360) : 45 + 15   >  (450 + 360) : (45 – 15).  

                       
 

2.  204   [ 180 ]. 
     

 
3.     а  = 31 cm,   b = 37cm,  O = 126 cm  

 [  а  = 23 cm,   b = 29cm,   P = 667 cm2  ]. 

 

4. 𝐴 ∩ 𝐵 = {3,7} , 𝐴 ∪  𝐵 == {1, 2,3,5, 7,8,9} , 𝐴 ∖ 𝐵 ={2,8}  
 

      [    𝐴 ∩ 𝐵 =  {2} , 𝐴 ∪  𝐵 = {1,2,3,4,5,6,7,8} , 𝐵 ∖ 𝐴 = {3,5,8}  ]. 
 

 
 
 
 



 

5.   

 
 
 
          

                                                                                                                                   



 

 

VI разред 

1.    а) −101;    б) 1. 

 

2. Тражени бројеви су: −4, −3, −2, −1, 0, 1 и 2. 

 

3. 𝑂 = 𝑎 + 2𝑏 = 7𝑐𝑚 + 2 ∙ 6,5𝑐𝑚 = 20 𝑐𝑚. 

 

4.  

 

 

5. −(−17 − (−23)) ∙ (−18 + (−18)) 

= −(−17 + 23) ∙ (−18 − 18) = −6 ∙ (−36) = 216. 

 

6. (12 ∙ (−3)) − (8: (−1)) = −36 + 8 = −28 

    12 ∙ ((−3) − 8): (−1) = 12 ∙ (−11): (−1) = −132: (−1) = 132 

     12 ∙ ((−3) − 8: (−1)) = 12 ∙ (−3 + 8) = 12 ∙ 5 = 60 

     (12 ∙ (−3) − 8): (−1) = (−36 − 8): (−1) = −44: (−1) = 44 

 

 

7.    𝛼 + 𝛽 = 112°, 𝛾 = 180° − (𝛼 + 𝛽) = 180° − 112° = 68° , 

         𝛽 + 𝛾 = 106°, 𝛽 = 106° − 68° = 38°, 

         𝛼 + 𝛽 = 112°, 𝛼 = 112° − 38° = 74°- 

 

8.  ((−13) ∙ 3— 14) ∶ (−1) = (−39 + 14) ∶ (−1) 

= −25 ∶ (−1) = 25 

 

9.  |𝑥| − 4 ≥ 0, |𝑥| ≥ 4, 𝑥 ∈ {… , −7, −6, −5, −4} ∪ {4, 5, 6, 7, … } 

 

10.  𝑥 + 𝑥 + 22° = 180°, 2𝑥 = 180° − 22° = 158°, 𝑥 = 79° 

         ∡𝐵 = 79° 



 

       ∡𝐴 = ∡𝐶 = (180° − 79°) ∶ 2 = 101° ∶ 2 = 100°60′ ∶ 2 = 50°30′ 

 

11.  21 − 16 < 𝑐 < 21 + 16 

      5 < 𝑐 < 37 

      𝑐𝑚𝑎𝑥 = 36 𝑐𝑚 

      𝑂𝑚𝑎𝑥 = 21𝑐𝑚 + 16𝑐𝑚 + 36𝑐𝑚 = 73 𝑐𝑚. 

 

12. 𝛼 = 43°, 𝛽 = 90° − 43° = 47° 

 

 

∡𝐵𝐷𝐶 = 180° − 90°: 2 − 47°: 2 = 180° − 45° − 23°30′ 

= 135° − 23°30′ = 111°30′. 

КОНТРОЛНА ВЕЖБА 

 Цели бројеви 

1. 𝐴 = −8, 𝐵 = −31, 𝐶 = −56, 𝐷 = 8, 𝐶 < 𝐵 < 𝐴 < 𝐷 

        [𝐴 = 6, 𝐵 = −37, 𝐶 = 56, 𝐷 = −8, 𝐵 < 𝐷 < 𝐴 < 𝐶] 

 

2. а) −34 [22] б)−18 [−28] 

 

3. х = 15 ,  у = 1 − 15 ∶ (−5) = 4 

          а) −2 ∙ х ∙ у − у = −2 ∙ 15 ∙ 4 − 4 = −124 

          б) х ∙ (−2) + 3 ∙ у— х = 15 ∙ (−2) + 3 ∙ 4— 15 = −30 + 12 − 15 = −33 

х = 14 , у = 1 − 14: (−7) = 3 

а) −2 ∙ х ∙ у − у = −2 ∙ 14 ∙ 3 − 3 = −87 



 

б) х ∙ (−2) + 3 ∙ у— х = 14 ∙ (−2) + 3 ∙ 3— 14 

= −28 + 9 − 14 = −33 

 

4. (−15 + 16) − 64: (−8) = 1 + 8 = 9  

[ (−15 − 16) + (−5) ∙ (−5) = −31 + 25 = −6 ] 

 

ПРВИ ПИСМЕНИ ЗАДАТАК 

 

1. 𝑥 = 28, 𝑦 = 7, 𝑧 = −18 

         а)  𝑥 − 𝑦 = 28 − 7 = 21               б) |𝑧| − |𝑦| = 18 − 7 = 11 

 

𝑥 = −16, 𝑦 = −42, 𝑧 = 19 

а)  𝑥 − 𝑦 = −16 + 42 = 26        б) |𝑧| − |𝑦| = 19 − 42 = −23 

 

2. 𝑥 = 9, −|−𝑥| + 5 − 𝑥 = −|−9| + 5 − 9 = −9 + 5 − 9 = −13 

        [ 𝑥 = −9, −|−𝑥| + 5 − 𝑥 = −|9| + 5 + 9 = −9 + 5 + 9 = 5 ] 

 

3.   𝛽 = 78°,   𝛼 = (180° − 78°) ∶ 2 = 51° 

       [ 𝛼 = 78°, 𝛽 = 180° − 78° − 78° = 24° ] 

4.  

 

𝛼1 = 4𝛼, 𝛼1 + 𝛼 = 180°, 4𝛼 + 𝛼 = 180°, 5𝛼 = 180°, 𝛼 = 36°, 𝛽 = 90° − 36° = 54°,  

𝑎 < 𝑏 < 𝑐 

𝛼1 = 𝛼 + 26°, 𝛼1 + 𝛼 = 180°, 𝛼 + 𝛼 + 26° = 180°, 2𝛼 = 180° − 26, 𝛼 = 77°, 

 𝛽 = 90° − 77° = 13°, 𝑏 < 𝑎 < 𝑐. 

  



 

 

VII разред 
 
 

1.   а)  (−
2

3
)

2
=

4

9
;    б) (

3

4
)

2
=

9

16
;     

  в) (
1

2
)

2
=

1

4
;           г) (

7

3
)

2
=

49

9
. 

 
 

2. 200 динара.  
 

 
3. а) 56 cm;   б) 3 m. 

 
 

4. 2,1. 
 

 
5. a) 𝑛 ∈ {4,5},   б) 𝑛 ∈ {37,38, … ,48},   в) 𝑛 ∈ {1,2,3}.    

 
 

6. За 10%.   
 

 
7. 25 km.   

 
 

8. 𝑛 = 16. 
 

 

9. 4√2.  
 

 
10. 330 m.   

 
 

11. Обим њиве је 180 метара, а израда ограде кошта 270.000 динара. 

 

12. Већи је број 13√11. 
 
 

КОНТРОЛНА ВЕЖБА 
 

 

1. −0,04 [0,12]. 
 
 

2. а) x = 1 или x = 5,  б) x = 27.   [а) x = -1 или x = -7,   б) x = 7.] 
 
 

3. 0,231 [0,455].  
 



 

 
4.  

x 1 2 4 10 13 

y 3,5 7 14 35 45,5 

 
 

5. 
5

2
 [7].  

 
 

ПИСМЕНИ ЗАДАТАК 
 
 

1. √23,
√5

2
, 2√5 [ −√7,

√3

2
, 3√3]. 

 
 

2.  a) 𝑥 = 3 или 𝑥 = −3;   б) 𝑥 = −2 или 𝑥 = 4.  

[ a) 𝑥 = 5 или 𝑥 = −5;   б) 𝑥 = −3 или 𝑥 = 5. ]    

 
 

3. 11 cm   [ 16 cm ]. 
 
 

4. 𝑃 = 0,84 ℎ𝑎 [𝑃 = 0,24 ℎ𝑎].  
 
 

5.  𝑎 = 4 𝑐𝑚;    𝑂 = 16 𝑐𝑚;     𝑃 = 4√3 𝑐𝑚2  

[ 𝑎 = 4 𝑐𝑚;    𝑂 = 16 𝑐𝑚;     𝑃 = 4√2 𝑐𝑚2 ]. 

 
 
 
  



 

 

VIII разред 
 

1. 𝑀𝐾 ∶ 𝐾𝑁 = 3 ∶ 8, 𝑀𝐾 = 3𝑘,  𝐾𝑁 = 8𝑘 

                3𝑘 + 8𝑘 = 44, 11𝑘 = 44, 𝑘 = 4 

                𝑀𝐾 = 12 𝑐𝑚,      𝐾𝑁 = 32 𝑐𝑚 

2. Слични су, јер имају једнаке одговарајуће углове 90°, 27° и 63°. 

 

3.  

 

4.  

 

Четири колинеарне тачке A, B, C и D одређују шест дужи (𝐴𝐵, 𝐴𝐶, 𝐴𝐷, 𝐵𝐶, 𝐵𝐷 и 𝐶𝐷). 

5. 𝑎 ∶ 𝑎1 = 𝑏 ∶ 𝑏1 = 𝑐 ∶ 𝑐1 = 2 ∶ 5 

                𝑎1 = 5 ∙ 6 ∶ 2 = 15 𝑐𝑚 

                𝑏1 = 5 ∙ 8 ∶ 2 = 20 𝑐𝑚 

                𝑐1 = 5 ∙ 12 ∶ 2 = 30 𝑐𝑚 

                𝑂 = 65 𝑐𝑚 

 

6. 𝑎 + 2𝑏 = 44 

                𝑎 + 𝑎 + 4 + 𝑎 + 4 = 44 

               3𝑎 = 44 − 8 

                𝑎 = 12 𝑐𝑚 



 

                𝑏 = 16 𝑐𝑚 

                𝑎 ∶ 𝑎1 = 𝑏 ∶ 𝑏1 = 44 ∶ 55 = 4 ∶ 5 

                𝑎1 = 15 𝑐𝑚 

                𝑏1 = 20 𝑐𝑚 

 

7. 
𝑛∙(𝑛−1)

2
=

18∙(18−1)

2
= 9 ∙ 17 = 153 

 

8. Две паралелне праве и две тачке одређују највише 5 равни: 

                𝛼1(𝑎, 𝑏), 𝛼2(𝑎, 𝐴), 𝛼3(𝑎,  𝐵), 𝛼4(𝑏,  𝐴) и 𝛼5(𝑏, 𝐵). 

9. ∡𝐶𝐸𝐷 = ∡𝐹𝐶𝐵 

                 ∆𝐶𝐷𝐸~∆𝐵𝐶𝐹 

                𝐶𝐷 ∶ 𝐵𝐹 = 𝐶𝐸 ∶ 𝐶𝐵 

                𝑎 ∶ 4,5 = 8 ∶ 𝑎 

                𝑎2 = 4,5 ∙ 8 

                𝑎2 = 36 

                 𝑎 = 6 𝑐𝑚 

 

10.        ∆𝐶𝐴𝐸~∆𝐵𝐶𝐸 

                𝑏 ∶ 𝑎 = 𝑞 ∶ ℎ = ℎ ∶ 𝑝 

                𝑞 ∶ ℎ = ℎ ∶ 𝑞 

                ℎ ∙ ℎ = 𝑝 ∙ 𝑞 

                ℎ2 = 𝑝 ∙ 𝑞 

                ℎ = √𝑝 ∙ 𝑞 

                ℎ = √16 ∙ 9 

                ℎ = 12 𝑐𝑚 

 

 



 

 

 

           𝑐 = 𝑝 + 𝑞 = 25 𝑐𝑚 

           𝑏2 = 𝑞2 + ℎ2 

           𝑏 = 15 𝑐𝑚 

           𝑎2 = 𝑝2 + ℎ2 

           𝑎 = 20 𝑐𝑚 

           𝑃 =
20 ∙ 15

2
= 150 𝑐𝑚2 

          𝑂 = 𝑎 + 𝑏 + 𝑐 = 60 𝑐𝑚. 

 

11. Нацртамо полуправу 𝐴𝑎 која са датом дужи заклапа угао мањи од 180°. Затим конструишемо 

тачку E  тако да је AE  = AB, а затим и тачку F,  тако да је EF = BC. Нацртамо праву 𝑝(𝐵, 𝐹), и кроз 

Е повучемо праву паралелну са правом 𝑝(𝐵, 𝐹). Тачка G је тражена тачка која дели страницу на 

два дела која се односе као 𝐴𝐵 ∶ 𝐴𝐷. 

 

 



 

12.  6 =
𝑥√3

2
 

                𝑥√3 = 6 ∙ 2 

                 𝑥√3 = 12 

                   

                𝑥 =
12

√3
∙

√3

√3
 

                 𝑥 =
12 ∙ √3

3
 

                 𝑥 = 4√3 𝑐𝑚 

 

 

 

КОНТРОЛНА ВЕЖБА 

 Сличност троуглова 

1. 𝑎 ∶ 𝑏 = 3 ∶ 13, 9 ∶ 𝑏 = 3 ∶ 13, 𝑏 = 39 𝑐𝑚, 𝑎 + 𝑏 = 48 𝑐𝑚 

         𝑎 ∶ 𝑏 = 4 ∶ 11, 𝑎 ∶ 33 = 4 ∶ 11, 𝑏 = 12 𝑐𝑚, 𝑏 − 𝑎 = 21 𝑐𝑚 

 

2. 𝐴𝐷 ∶ 𝐶𝐷 = 𝐴𝐶 ∶ 𝐵𝐶 = 𝐶𝐷 ∶ 𝐵𝐷 

        3 ∶ 𝐶𝐷 = 𝐶𝐷 ∶ 12 

        𝐶𝐷 = 6 𝑐𝑚 

        7 ∶ 𝐵𝐶 = 6 ∶ 12  [ 5 ∶ 𝐵𝐶 = 6 ∶ 12 ] 

        𝐵𝐶 = 14 𝑐𝑚 [ 𝐵𝐶 = 10 𝑐𝑚 ] 

3. Прво нацртамо надовезане дужи 𝐴𝐷 = 4 𝑐𝑚 [3 𝑐𝑚 ] и 𝐷𝐵 = 5 𝑐𝑚, а затим конструишемо нормалу 

у тачки 𝐷. Знамо да је периферијски угао над пречником прав, тако да остаје да конструишемо 



 

кружницу са пречником 𝐴𝐵. У пресеку нормале и кружнице налази се тачка C таква да је дуж 𝐶𝐷 

геометријска средина за дате дужи. 

 

 

ПРВИ ПИСМЕНИ ЗАДАТАК 

 

1. Нацртамо дуж 𝐴𝐵 = 10 𝑐𝑚.  Дуж треба поделити на 

 8 = 3 + 5 [1 + 7] једнаких делова. Нацртамо полуправу 𝐴𝑎 која са датом дужи заклапа угао мањи 

од 180°. Затим почевши од тачке 𝐴, на полуправој 𝐴𝑎 нанесемо шестаром 8 једнаких делова. 

Последњу тачку на 𝐴𝑎  означимо са 𝐷. Нацртамо праве паралелне са правом 𝑝(𝐵, 𝐷) као на слици 

и означимо тачку 𝐶[𝑀]. 

 

 

 



 

2.          а) 𝐶𝐷, 𝐴1𝐵1, 𝐶1𝐷1[𝐴𝐷, 𝐴1𝐷1, 𝐵1𝐶1] 

                  б) 𝐵𝐵1, 𝐴1𝐵1, 𝐶𝐶1, 𝐶1𝐷1[𝐴𝐷, 𝐶𝐷, 𝐴1𝐷1, 𝐶1𝐷1] 

                  в) 𝐵𝐶, 𝐶𝐷, 𝐵1𝐶1, 𝐶1𝐷1[𝐴𝐷, 𝐵𝐶, 𝐷𝐷1, 𝐶𝐶1] 

 

3.         а) 6 правих, 

                 б) 
11∙10

2
= 55 [

10∙9

2
= 45], 

                 в) 55 −
5∙4

2
+ 1 = 46 [45 −

6∙5

2
+ 1 = 31]. 

4. 𝑥 = 8 𝑐𝑚[10 𝑐𝑚] 

      𝐴𝐵 = 𝑥√2 

      𝐴𝐵 = 8√2 𝑐𝑚[10 √2 𝑐𝑚] . 

 

 

 


